
2024 年河南交通职业技术学院单招职业适应性测试试

题库 

第一部分  单选题(150 题)

1、发生燃气泄漏后，下列做法不正确的是（     ） 

A、 立即关闭电灯、排风扇等家用电器 

B、 立即关掉燃气总阀门 

C、 用湿毛巾捂嘴和鼻子，尽快打开窗户 

D、 到安全地带通知燃气公司

【答案】：答案:A发生燃气泄漏后，关闭电灯或排风扇等家用电器容

易发生爆炸。故选 A。

考点：灾害专项题库 

2、精卫填海、卧薪尝胆体现的道德精神是（     ） 

A、 居安思危 

B、 大公无私 

C、 励志自强 

D、 扶危济困

【答案】：答案:C“精卫填海”旧时比喻仇恨极深，立志报复。后比

喻意志坚决，不畏艰难。卧薪尝胆意思是形容一个人忍辱负重，发愤

图强。两者都体现了励志自强的道德精神。故选 C。

考点：职业道德与职 

3、中国最大的小说集是（     ） 

A、 《世说新语》 

B、 《聊斋志异》 

C、 《太平广记》 

D、 《说文解字》

【答案】：答案:C中国最大的小说集是《太平广记》。故选 C。

考点：人文常识 



4、我国古代保存神话资料最多的著作是（     ） 

A、 《搜神记》 

B、 《山海经》 

C、 《聊斋志异》 

D、 《封神榜》

【答案】：答案:B我国保存神话资料最多的著作是《山海经》。故选

B。

考点：人文常识 

5、甲堆煤重 40吨，从甲堆运出四分之一到乙堆，则乙堆与甲堆的重

量比是 8:50原来甲、乙两堆煤共有多少吨?（     ） 

A、 70 

B、 78 

C、 80 

D、 88

【答案】：答案:B设乙堆煤重 x吨，甲堆煤运出后还有 40×(1-

25%)=30(吨)，乙堆煤运进后有 x+10吨，则，解得 x=38，即原来甲堆

煤重 40吨，则甲乙两堆煤共重 78吨，故选 B.

考点：判断推理判断推理 

6、清代实行闭关政策是在（     ） 

A、 雍正时期 

B、 乾隆时期 

C、 嘉庆时期 

D、 道光时期

【答案】：答案:B正式开始实施闭关锁国政策的是乾隆，这也让中国

远远落后于西方国家。故选 B。

考点：历史常识 



7、亲环境行为是指个体通过减少或消除自身活动对环境的负面影响以

达到改善生态系统结构的行为。它的本质是通过有效减轻环境问题实

现环境改善，核心任务是构造环境稳态友好型的社会。根据上述定义

，下列属于亲环境行为的是（     ） 

A、 植树造林 

B、 低碳出行 

C、 细水长流 

D、 围海造田

【答案】：答案:BA项，植树造林指新造或更新森林的生产活动，A项

错误;B项，低碳出行是采用减少二氧化碳排放量的交通方式，符合“

减少或消除自身活动对环境的负面影响”，B项正确;C项，细水长流

比喻节约使用财物或人力，C项错误;D项，围海造田是人类对海洋空

间的利用，有可能侵占湿地甚至改变生态环境，D项错误。故选 B。

考点：环境污染与海 

8、下列著名京剧表演艺术家中，擅长扮演武生，有“活武松”之称的

是(     )

A、梅兰芳

B、程砚秋

C、张君秋

D、盖叫天

【答案】：答案：D

解析：A项，梅兰芳被誉为“四大名旦”之首，擅长旦角，A项错误;B

项，程砚秋是“四大名旦”之一，擅长旦角，B项错误;C项，张君秋

擅长旦角，C项错误;D项，盖叫天擅长演武生，有“江南活武松”的

美誉，D项正确。故选 D。

考点

人文常识 

9、联合国教科文组织的总部设在（     ） 

A、 纽约 

B、 伦敦 



C、 巴黎 

D、



 日内瓦

【答案】：答案:C联合国教科文组织总部设在法国巴黎的丰特努瓦广

场。知识点：教育类 

10、按照既定的行为规范开展工作，体现了职业化三层次内容中的（     

） 

A、 职业化素养 

B、 职业化技能 

C、 职业化行为规范 

D、 职业道德

【答案】：答案:C按照既定的行为规范开展工作体现了职业化行为规

范。故选 C。

考点：职业道德与职 

11、在康熙四十七年爆发的火山群是（     ） 

A、 阿什库勒火山群 

B、 大屯火山群 

C、 五大连池火山群 

D、 龙岗火山群

【答案】：答案:C在康熙四十七年爆发的火山群是五大连池火山群。

故选 C。

考点：灾害专项题库 

12、下列关于植物激素或类似物的叙述，正确的是（     ） 

A、 脱落酸能够调控细胞的基因表达 

B、 杨树顶芽的生长需要侧芽提供生长素 

C、 喷施生长素类似物可以保花保果，但不能疏花疏果 

D、



 密封贮藏会使水果中各种激素的合成增加

【答案】：答案:AA项，基因控制生物的性状，而脱落酸能引起生物性

状的改变，A项正确;B项，顶芽能合成生长素，不需要侧芽提供，B项

错误;C项，生长素的作用具有两重性，既能防止落花落果，也能疏花

疏果，C项错误;D项，植物的生命活动受多种激素的调节，某一生理

活动中有的激素分泌增多，而有的会减少，D项错误。故选 A。

考点：生物常识 

13、我国灾害性天气种类繁多，地区的差异性较大。下列属于降水异

常造成的农业气象灾害的是（     ） 

A、 寒潮 

B、 龙卷风 

C、 冰雹 

D、 台风

【答案】：答案:C降水异常引起的气象灾害包括干旱、洪涝和湿害、

连阴雨、冰雪灾害、冰雹。温度异常引起的气象灾害包括冷害、冻害

、霜冻、热害。气流异常引起的气象灾害包括大风、台风、龙卷风、

雷暴大风。故选 C。

考点：灾害专项题库 

14、下列消费观中，比较科学的是（     ） 

A、 只追求价廉，不管实用性 

B、 非名牌不买 

C、 一味追求时髦 

D、 量入为出，适度消费

【答案】：答案:DA项，一味地追求价廉而不管物品的实用性，不属于

科学的消费观，A项错误;B项，非名牌不买是一种虚荣的消费心理，

不属于科学的消费观，B项错误;C项，一味追求时髦是一种盲目跟随

大众的消费心理，不属于科学的消费观，C项错误;D项，量入为出，

适度消费，把消费控制在自己的经济承受能力之内，是一种健康、理

性的消费心理，属于科学的消费观，D项正确。故选 D.知识点：科学

常识 



15、在与顾客的交流过程中，一般情况下，应关注(   



 )

A、顾客的需求

B、交易最终能否成功

C、引导顾客的思路或观念

D、视情况而定

【答案】：答案：A

解析：在与顾客交流时，我们应关注顾客最真实的需求，不要盲目推

荐，也不要急于成交。

知识点：

职业道德与职业能力测试 

16、飞行距离较远时，民航飞机一般适宜在(    )飞行。

A、散逸层

B、对流层

C、平流层

D、中间层

【答案】：答案：C

解析：A项，散逸层是大气的最高层，民航飞机无法达到这样的飞行高

度，A项错误;B项，对流层为大气的最低层，有强烈的对流运动，不

适合飞机的长距离飞行，B项错误;C项，平流层内的气流平稳，适宜

飞机长距离飞行，C项正确;D项，中间层较高且有强烈的对流运动，

不适宜飞机飞行，D项错误。故选 C。

知识点：

物理常识 

17、某新建农庄有一项绿化工程，交给甲、乙、丙、丁 4人合作完成

。已知 4人的工作效率之比为 3:5:4:6，甲乙合作完成所需时间比丙丁

合作多 9天，则 4人合作完成工程所需时间是（     ） 

A、 20天 

B、 19天 

C、 18天 

D、



 17天

【答案】：答案:A设这项工程量为 x，甲乙合作的工作效率为 3+5=8，

丙丁合作工作效率为 4+6=10，则由题意，得，解得 x=360，甲、乙、

丙、丁四人合作的工作效率为 3+5+4+6=18，则四人合作完成工程所需

时间为 360÷18=20(天)。故选 A。

考点：判断推理判断推理 

18、五经博士是什么时候设立的?（     ） 

A、 秦始皇 

B、 汉武帝 

C、 汉高祖 

D、 光武帝

【答案】：答案:B五经博士是汉武帝时设立的。故选 B。

考点：人文常识 

19、某保安公司与湖南省邵东县综合治理委员会办公室签订协议，以

每月 7.5万元的承包费，从夜里 10点到次日早上 6点，为县城区提供

有偿治安巡逻服务。“转包治安权”这一事件说明了（     ） 

A、 因地制宜地维护治安是政府的基本职责 

B、 保安巡逻是治安防控的协助力量 

C、 社会治安需要综合治理 

D、 某些行政执法部门缺乏法制观念，滥用权力

【答案】：答案:D宪政社会，公民向政府支付赋税，就是为了“购买

”包括警察在内的政府部门的公共安全与服务，如果这种安全与服务

可以转包，警察存在的合法性便无存。即便是协议下的转包，承包方

也不能获得执法权的主体资格。执法权是公民以立法的方式授予政府

部门，在未取得公民同意的情况下不能转嫁给另一方，否则即是一种

渎职。故选 D。

考点：法律常识 

20、楚汉相争在我国历史文化中留下了深深的印迹。下列表述不正确

的是（     ） 



A、 象棋中的“楚河汉界”源自于这段历史 

B、 成语“破釜沉舟”源于楚汉相争中的一场战役 

C、 琵琶曲《十面埋伏》反映了楚汉垓下决战的情形 

D、



 诗句“生当作人杰，死亦为鬼雄”以此为题材

【答案】：答案:BA项，象棋中的“楚河汉界”来源于项羽和刘邦划定

的楚汉分界线，鸿沟以西为汉，鸿沟以东为楚，A项正确;B项，“破

釜沉舟”是项羽的起义军与秦军的一场战役，不属于楚汉相争，B项错

误;C项，“十面埋伏”出自垓下之战，最后以项羽乌江自刎为结局，

C项正确;D项，“生当作人杰，死亦为鬼雄”出自李清照的《夏日绝

句》，后两句是“至今思项羽，不肯过江东”，写的是项羽乌江自刎

的情形，D项正确。故选 B。

考点：历史常识 

21、美德:节俭（     ） 

A、 出售：零售 

B、 权力：产权 

C、 城市：市场 

D、 广告：宣传

【答案】：答案:A美德与节俭之间是包容关系，美德包含节俭;出售与

零售之间是包容关系，出售包含零售。故选 A。

考点：类比推理 

22、在我国东北，夏天晚上 9点仍可看到太阳余晕，而冬天下午 5点

天就完全黑了下来，其主要原因是（     ） 

A、 太阳直射点夏天在北半球，冬天在南半球，因此高纬度地区的白

天冬短夏长 

B、 太阳直射点夏天在南半球，冬天在北半球，因此高纬度地区的白

天冬短夏长 

C、 东北地区的夏天云层薄，冬天云层厚 

D、 高纬度地区的冬季比夏季时间长

【答案】：答案:A夏至时，太阳直射点在北回归线上，北半球纬度越

高的地区，日照时间越长;冬至时，太阳直射点在南回归线上，南半球

纬度越高的地区，日照时间越长。我国位于北半球，太阳直射在北回

归线上时，我国的日照时间长;太阳直射在南回归线上时，我国的日照



时间短。东北属于我国纬度相对比较高的地区。故选 A。

考点：地理常识 



23、以下关于领导艺术，说法错误的是（     ） 

A、 领导艺术是建立在一定的知识、经验基础上的 

B、 领导艺术是领导者的智慧、学识、才能、胆略、经验的综合反映 

C、 领导艺术是因人、因事而异的，因地、因势而变的 

D、 领导艺术就是指领导的用人艺术和授权艺术

【答案】：答案:D

解析    领导艺术是指在领导的方式、方法上表现出的创造性和有效

性。故选 D。    

考点    团队合作 

24、小明的父亲因地制宜采取了“麦、棉、瓜、红薯”的套种模式，

在正常天气条件下，按照套种的技术要领操作，夏季可收小麦 350-400

千克/亩，红薯 2500千克/亩，无籽西瓜 5000千克/亩，秋季产籽棉

225千克/亩，平均每亩收入超过 3000元，比原先提高了近五成。这是

运用了（     ） 

A、 系统优化 

B、 系统分析 

C、 系统设计 

D、 技术创新

【答案】：答案:A运用了系统优化提高了经济效益。故选 A。

考点：通用技术 

25、化学在保证人类的生存并不断提高人类的生活质量方面起着重要

作用。下列活动和化学无关的是（     ） 

A、 生产化肥，以增加粮食产量 

B、 合成药物，以保障人体健康 

C、 开发新材料，以改善人类的生存条件 

D、 开发智学网

A、PP，以方便学生了解学习情况

【答案】：答案:D开发智学网 APP，以方便学生了解学习情况，与化

学无关。故选 D。

考点：化学常识 



26、老舍的戏剧作品有（     ） 

A、 《龙须沟》 

B、 《日出》 

C、 《四世同堂》 

D、 《子夜》

【答案】：答案:AA项，《龙须沟》是老舍的戏剧作品，A项正确;B项

，《日出》是曹禺的话剧作品，B项错误;C项，《四世同堂》是老舍

的小说作品，C项错误;D项，《子夜》是茅盾的小说作品，D项错误。

故选 A。

考点：人文常识 

27、一只屎壳郎推着一个粪球以不慢的速度在并不平坦的路上奔走，

突然它推的粪球一下子扑到了一株植物上，它在尝试了很多办法后终

于把粪球从刺上推了下来，它没有丝毫的停滞，没有从困境中走出的

长吁短叹，像没事一样匆匆离开了。这段文字传递了什么样的信息?（     

） 

A、 不要轻易放弃任何机会 

B、 遇到困难要客观、全面地分析 

C、 不能莽撞，成功需要等待时机 

D、 生活本没有痛苦，不要太计较得失

【答案】：答案:D这段文字主要讲述了一只屎壳郎锲而不舍推粪球的

故事，中心意思是我们人不应该计较生活中的得与失，只要努力过就

行了。故选 D。

考点：言语理解 

28、居住权合同的条款不包括（     ） 

A、 住宅的位置 

B、 当事人的姓名 

C、 居住权期限 

D、



 当事人的财产

【答案】：答案:D《中华人民共和国民法典》第三百六十七条规定，

社立居住权，当事人应当采用书面合同形式订立居住权合同。居住权

合同一般包括下列条款：(一)当事人的姓名或者名称和住所;(二)住宅

的位置;(三)居住的条件和要求;(四)居住权期限;(五)解决争议的方法

。故选 D。

考点：法律常识 

29、在道德的功能体系中，最突出也是最重要的社会功能是（     ） 

A、 认识功能 

B、 调节功能 

C、 激励功能 

D、 辩护功能

【答案】：答案:B道德的调节功能是指道德通过评价等方式，指导和

纠正人们的行为和实践活动，协调人们之间关系的功效与能力，这是

道德最突出也是最重要的社会功能。故选 B。

考点：思想道德素质 

30、标志着中国完全陷入半殖民地半封建社会深渊的条约是（     ） 

A、 《南京条约》 

B、 《天津条约》 

C、 《北京条约》 

D、 《辛丑条约》

【答案】：答案:DA项，《南京条约》的签订标志着第一次鸦片战争的

结束，A项错误;B项，《天津条约》是与英、法、俄、美在第二次鸦

片战争时签订的不平等条约，B项错误;C项《北京条约》进一步加深

了中国的半殖民地半封建程度，C项错误;D项，《辛丑条约》的签订

，标志着我国完全陷入了半殖民地半封建社会，D项正确。故选 D。

考点：历史常识 

31、（     ）是对“人为什么活着”这一人生根本问题的认识和回答

，是人生观的核心，在人生实践中具有重要的作用。 



A、 人生目的 

B、 人生态度 

C、 人生价值



 

D、 人生是非

【答案】：答案:AA项，人生目的是对人活着的反思，A项正确;B项，

人生态度取决着人积极还是消极地生活，B项错误;C项，人生价值是

使人生有理想、有意义的一种生活方式，C项错误;D项，人生是非是

人生对与错的评价方式，D项错误。知识点：职业道德和职业社会能力 

32、下列关于夫妻关系的说法，错误的是（     ） 

A、 夫妻在婚姻家庭中地位不平等 

B、 夫妻双方都有使用自己姓名的权利 

C、 夫妻双方都有参加工作的自由 

D、 夫妻有相互扶养的义务

【答案】：答案:A《中华人民共和国民法典》第一千零五十五条规定

，夫妻在婚姻家庭中地位平等。故选 A。

考点：法律常识 

33、不要试图给你的生命增加时间，而是要给你的时间以生命。这句

话意在强调（     ） 

A、 延长生命的企图是徒劳的 

B、 生命的长短不受人的控制 

C、 应该赋予每一分钟以价值 

D、 生命与时间都是有价值的

【答案】：答案:C根据“而是要给你的时间以生命”可知，我们应该

让时间变得有价值，即应该赋予每一分钟以价值。故选 C。

考点：言语理解 

34、手机的发展日新月异，体积不断缩小，功能不断增加。由此可见

（     ） 

A、 技术在不断的创新 

B、 这不能算是创新 

C、 手机不需要再创新 

D、



 创新只能是新的发明

【答案】：答案:A

解析    手机功能的发展体现了技术的创新。故选 A。    

考点    通用技术 

35、下列做法正确的是（     ） 

A、 用“201不锈钢”制成的锅炒菜 

B、 用家用“84消毒液”对白色织物消毒 

C、 在牙龈肿痛时，用 5摄氏度的凉水刷牙 

D、 用聚氯乙烯(PV

【答案】：答案:B“84消毒液”是一种以次氯酸钠为主的高效消毒剂

，为无色或淡黄色液体，且具有刺激性气味。宾馆、旅游、医院、食

加工行业、家庭等常用 84消毒液进行卫生消毒。同时 84消毒液本身

也具有漂白的功能，可以用于漂白白色织物。故选 B。

考点：化学常识 

36、提出“一切出自造物主之手的都是好的，一旦到了人的手里就变

坏了”的教育家是（     ） 

A、 康德 

B、 卢梭 

C、 孔子 

D、 孟子

【答案】：答案:B在西方，第一个发现“儿童”的人是卢梭。并提出

教育的任务应该是使儿童“归于自然”主张“一切出自造物主之手的

都是好的，一旦到了人的手里就变坏了”。知识点：教育类 

37、下列物质的性质和用途对应关系错误的是（     ） 

A、 石墨很软，可用于制造铅笔芯 

B、 碳纳米管的机械强度高，可用作电极材料 

C、 金刚石硬度大，可用于裁玻璃 

D、



 干冰易升华吸热，可用于人工降雨

【答案】：答案:BA项，石墨质软且呈深灰色，可以用于制造铅笔芯

.A项正确;B项，是否可作电极材料与机械强度无关，B项错误;C项，

金刚石是天然存在的硬度最高的物质，可用于裁玻璃，C项正确;D项

，干冰升华的同时吸收大量的热，可用于人工降雨，D项正确。故选 B

。

考点：物理常识 

38、黛玉葬花葬的是什么花?(     )

A、杏花

B、桃花

C、梅花

D、樱花

【答案】：答案：B

解析：在《红楼梦》中，黛玉共葬了两次花，第一次是桃花，第二次

是凤仙、石榴一类的花。故选 B。

考点

人文常识 

39、作为中国“情人节”，七夕节逐渐丧失了传统味道，被赋予了“

洋”内涵。七夕节遭遇“洋解读”，是传统节日内涵流失的缩影。显

然，全球化在增强各民族对话和交流能力、促进文化融合的同时，也

在不断____着民族文化的领地，文化的____正遭受前所未有的威胁。

填入画横线部分最恰当的一项是（     ） 

A、 侵蚀 复杂性 

B、 侵扰 开放性 

C、 侵扰 包容性 

D、 侵蚀 多样性

【答案】：答案:D第一空，“侵蚀”指逐渐侵害使变坏，“侵扰”指

侵犯骚扰。根据段落意思，“侵蚀”与“民族文化的领地”搭配更合

适。第二空，中国情人节被赋予了洋内涵，说明文化的多元性受到威



胁。故选 D。

考点：言语理解 

40、职业化是职业人在现代职场应具备的基本素质和工作要求，其核

心是（     ）



 

A、 对职业道德和职业才能的重视 

B、 职业化技能的培训 

C、 职业化行为规范的遵守 

D、 职业道德的培养和内化

【答案】：答案:A职业化是职业人在现代职场应具备的基本素质和工

作要求，其核心是对职业道德和职业才能的重视。故选 A。

考点：职业道德与职 

41、事事有矛盾，时时有矛盾。这说的是(     )

A、矛盾的特殊性

B、主要矛盾

C、矛盾的普遍性

D、矛盾的主要方面

【答案】：答案：C

解析：“事事有矛盾，时时有矛盾”说明了矛盾存在于一切事物中，

并贯穿事物发展过程的始终，具有 普遍性。

知识点：

思想政治素质 

42、摄影师在野外环境中最不可能拍摄到的是（     ） 

A、 在阿拉伯半岛拍摄海豹 

B、 在云南丽江拍摄成片的针叶林 

C、 在青海拍摄成群的藏羚羊 

D、 在冰岛拍摄火山喷发

【答案】：答案:A

解析    海豹主要分布在寒冷的两极海域及温带或热带海洋中。而阿

拉伯半岛几乎整个半岛都是热带沙漠气候并有面积较大的无流区，在

阿拉伯半岛拍摄海豹是不可能的。故选 A。    

考点    地理常识 



43、从业人员在职业活动中应遵循的内在的道德准则是（     ） 

A、 真实、谨慎、勤奋



 

B、 忠心、严谨、殷勤 

C、 忠诚、审慎、勤勉 

D、 诚信、审慎、勤快

【答案】：答案:C从业人员在职业活动中应遵循的内在的道德准则包

括：忠诚、审慎和勤勉。故选 C。

考点：职业道德与职 

44、肥皂有“软”“硬”之分，这主要取决于（     ） 

A、 含油量 

B、 含碱量 

C、 含酸量 

D、 含水量

【答案】：答案:B肥皂的软、硬之分主要取决于肥皂的含碱量。故选

B。

考点：化学常识 

45、下列关于奉献的表述中，正确的是（     ） 

A、 奉献是企业立足于社会的道德资本 

B、 奉献是企业发展的政治资本 

C、 奉献无法给企业带来经济利益 

D、 奉献意味着自己吃亏

【答案】：答案:A奉献社会是职业道德的基本要求，属于道德范畴。

奉献精神是社会责任感的集中表现。奉献是一种态度，是一种行动，

也是一种信念，它无关回报，无关利益。故选 A。

考点：职业道德与职 

46、酒精灯燃烧的火焰分为外焰、内焰和焰心，下列说法不正确的是

（     ） 

A、 外焰燃烧最充分 

B、 内焰最明亮 



C、 外焰一般呈蓝色 

D、



 焰心的温度最高

【答案】：答案:D酒精灯外焰的温度最高，焰心的温度最低。故选 D

。

考点：化学常识 

47、张、王、赵三人中，有一位工程师、一位会计、一位教师，已知:

（1）王、赵的身高比工程师高；（2）会计的身高比王矮。根据上述

条件，可以判断出这三个人的职业分别是（     ） 

A、 张是教师，王是工程师，赵是会计 

B、 张是工程师，王是教师，赵是会计 

C、 张是工程师，王是会计，赵是教师 

D、 张是会计，王是教师，赵是 I程师

【答案】：答案:B

解析    王、赵的身高比工程师高，则工程师是张，A、D项排除；会

计的身高比王矮，则会计是赵，C项排除，B项正确。故选 B。    

考点    判断推理 

48、随着电子技术的发展，特别是电子计算机技术的发展，各种行业

以电子计算机技术为基础，实现自动化控制技术为目的的设计层出不

穷，这说明（     ） 

A、 技术发展为设计创新提供了条件 

B、 设计是技术发展的基础 

C、 技术的发展离不开设计 

D、 新的技术产品、新的工艺往往都由设计开始

【答案】：答案:A题文的表述说明技术发展为设计创新提供了条件。

故选 A。

考点：通用技术 

49、关于分子动理论的描述，下列说法错误的是（     ） 

A、 物体里含有的分子数是很多的 

B、 白色衣物染上污垢很难洗掉 



C、 温度越高，分子运动越快，在 0℃时分子运动就停止了 

D、



 分子间的引力和斥力是同时存在的

【答案】：答案:CA项，物体里含有的分子数是很多的，A项正确;B项

，污垢的分子体积很小，分子数很多，所以白色衣物染上污垢很难洗

掉，B项正确;C项，在。℃时，分子仍在运动，C项错误;D项，分子

间的引力和斥力是同时存在的，D项正确。故选 C。

考点：物理常识 

50、“成也萧何，败也萧何”说的是谁的经历?（     ） 

A、 刘邦 

B、 项羽 

C、 韩信 

D、 张良

【答案】：答案:C“成也萧何，败也萧何”说的是韩信，韩信因为萧

何的推荐而做了大将军，最后也因为萧何而死。故选 C。

考点：人文常识 

51、男人:运动员(     )

A、军人：警察

B、商人：父亲

C、学生：大学生

D、女人：礼仪小姐

【答案】：答案：B

解析：男人与运动员之间是交叉关系，有的男人是运动员，有的运动

员是男人;商人与父亲也是交叉关系，有的商人是父亲，有的父亲是商

人。故选 B。

考点

类比推理 

52、中国与欧洲的第一次直接交往是（     ） 

A、 公元 97年，甘英出使大秦 

B、 公元前 138年，张骞出使西域 



C、 公元 166年，大秦商人来到中国 

D、



 班超出使西域

【答案】：答案:C东汉桓帝延熹九年(公元 166年)，大秦安敦王朝派

出的使者到达东汉，向桓帝进献象牙、犀角、玳瑁等礼物，是中国与

欧洲的第一次直接交往。故选 C。

考点：人文常识 

53、下列关于海啸的说法正确的是(     )

A、海啸的传播速度与它移行的海水深度成正比

B、海啸产生的原理与潮汐相似，只是破坏程度更大

C、海上船只听到海啸预警后应该立即返回港湾躲避

D、海啸是由水下地震造成的海面恶浪现象

【答案】：答案：A

解析：A项，海啸的传播速度与它移行的海水深度成正比，A项正确;B

项，潮汐是由月亮或太阳的引力引起的.海啸是由水下地震、火山爆发

等引起的，B项错误;C项，海啸在海港中造成的落差和湍流非常危险

，所以海上船只听到海啸预警后应该避免返回港湾，C项错误;D项，

海啸是由水下地震、火山爆发或水下塌陷和滑坡等大地活动造成的海

面恶浪，并伴随巨响，D项错误。故选 A。

考点

环境污染与海 

54、坐落在吐鲁番盆地中央平原的（     ），是新疆地区规模最大、

延续时间最长、形制最复杂、影响最深远的一座名城。它奠基于公元

前 1世纪，是汉魏以来河西及中原移民所营建的中心城市。 

A、 高昌故城 

B、 楼兰故城 

C、 交河故城 

D、 北庭故城

【答案】：答案:A高昌故城，位于新疆维吾尔自治区火焰山南麓木头

沟河三角洲、吐鲁番市东面 40多公里的三堡乡，总面积 200万平方米

，是西汉至元明时期吐鲁番盆地的中心城镇，也是汉魏以来河西及中



原移民所营建的中心城市。故选 A。

考点：地理常识 



55、我们经常看到建筑工人在建筑物外墙操作前要围上尼龙网(布)，

这体现了人机关系的（     ）目标。 

A、 健康 

B、 安全 

C、 舒适 

D、 高效

【答案】：答案:BA项健康是指人在操作或使用产品的过程中，产品对

人的健康不会造成不良的影响，A项错误;B项，安全是指人们 B作和

使用产品的过程中，产品对人的身体不构成生理上的伤害，尼龙网主

要是为了保障工人的安全，B项正确;C项，舒适是指人在使用产品的

过程中，人体能处于自然的状态，操作或使用的姿势能够在人们自然

、正常的肢体活动范围之内，从而使人不致过早地产生疲劳，C项错误

;D项，高效是指在设计中，应把 D和机作为一个整体来考虑，合理或

最优地分配人和机的功能，以促进二者的协调，提高人的工作效率，D

项错误。故选 B。

考点：通用技术 

56、攻击:发动（     ） 

A、 注释：文档 

B、 前进：勇敢 

C、 披荆：斩棘 

D、 工作：开展

【答案】：答案:D攻击与发动之间是动宾结构关系，发动攻击;工作和

开展之间也是动宾结构关系，开展工作。故选 D。

考点：类比推理 

57、下列选项对“慎独”理解不正确的是（     ） 

A、 君子在个人闲居独处的时候，言行也要谨慎不苟 

B、 一个人需要在独立工作或独处、无人监督时，仍然自觉、严格地

要求自己 

C、 “慎独”强调道德修养必须达到在无人监督时，仍能严格按照道

德规范的要求做事



 

D、 “慎独”对一般人而言是为了博得众人的好感或拥护

【答案】：答案:D慎独是衡量一个人道德水准的试金石。慎独，其实

就是“慎心”，要诚其意，在各种物欲的诱惑面前，靠“心”把持住

自己。不管是酒色财气，总归“吾心有主”，不为所动。做任何事从

开头就要十分谨慎，当事情结束时，要像开头一样慎重对待。慎独还

需用礼来约束自己，就不会离经叛道，要“非礼勿视，非礼勿听，非

礼勿言，非礼勿动”。故选 D。

考点：职业道德与职 

58、爵是一种典礼时用的酒器，那么爵有几只脚?（     ） 

A、 三只脚 

B、 两只脚 

C、 四只脚 

D、 五只脚

【答案】：答案:A爵可以说是最早的酒器，有三只脚。故选 A。

考点：人文常识 

59、西方一位资产阶级政治家曾说:“民主国家乃是这样的国家，在那

里，主权的人民受自己制定的法律领导，自己去做可能做的一切事情

。”这段话启示我们（     ） 

A、 民主国家的法律都是人民自己制定的 

B、 民主国家的法律是保护人民利益的法律 

C、 民主国家的法律保护法律制定者 

D、 民主国家的法律是人人享受平等的法律

【答案】：答案:BA项，题干的观点是“主权的人民受自己制定的法律

领导”，但并不意味着“民主国家的法律都是人民自己制定的”，A项

错误;C项，由“自己去做可能做的一切事情”，可知民主国家的法律

保护的是人民的利益，而不单纯是法律制定者的利益，C项错误;D项

，马克思关于国家的观点告诉我们，只要有国家存在，就必然有阶级

存在，就必然有统治阶级和被统治阶级的划分，即便是在民主国家，



也不可能做到“人人享受平等的法律”，D项错误。故选 B。

考点：法律常识 



60、在下列做法中，符合举止得体要求的是（     ） 

A、 态度谦卑 

B、 感情热烈 

C、 行为适度 

D、 举止随意

【答案】：答案:C举止得体形容一个人的姿态和行为得当，恰当，恰

如其分。故选 C。

考点：职业道德与职 

61、租赁期限六个月以上的，租赁合同应当采用(     )形式。当事人

未采用书面形式，无法确定租赁期限的，视为不定期租赁。

A、录像

B、口述

C、电话录音

D、书面

【答案】：答案：D

解析：《中华人民共和国民法典》第七百零七条规定，租赁期限六个

月以上的，应当采用书面形式。当事人未采用书面形式，无法确定租

赁期限的，视为不定期租赁。

知识点：

法律常识 

62、0，1，3，7，15，（     ） 

A、 20 

B、 21 

C、 25 

D、 31

【答案】：答案:D

解析    由题得，第 n项的值为 2n-1-1，则第 6项的值为 25-1=31。

故选 D。    

考点    判断推理 



63、“王水”又称“王酸”，是一种腐蚀性非常强、冒黄色烟的液体

，它是由（     ）组成的混合物。 

A、 浓硫酸和浓硝酸 

B、 浓盐酸和浓硝酸 

C、 浓氨酸和浓硫酸 

D、 浓盐酸和浓硫酸

【答案】：答案:B“王水”又称“王酸”，是浓盐酸和浓硝酸组成的

混合物。故选 B。

考点：化学常识 

64、下列企业排污行为，违背法律规定的是（     ） 

A、 某印染企业排污前依照法律规定上缴环境保护税，不缴排污费 

B、 某石化企业取得排污许可证，只按照许可证的要求排放污染物 

C、 莱橡胶厂排污导致突发环境事件，未通报可能受到危害的居民 

D、 某家禽屠宰场属一般排污企业，未向社会公开其污染物的名称

【答案】：答案:C

解析    我国《环境保护法》第四十七条第三款规定：“企业事业单

位应当按照国家有关规定制定突发环境事件应急预案，报环境保护主

管部门和有关部门备案。在发生或者可能发生突发环境事件时，企业

事业单位应当立即采取措施处理，及时通报可能受到危害的单位和居

民，并向环境保护主管部门和有关部门报告。”某橡胶厂未通报可能

受害的居民的做法违反了该条规定。故选 C。    

考点    环境污染与海 

65、有些人思考问题时以自我为中心。根本听不见别人的建议，阻碍

了思维的创新，主要是由（     ）造成的。 

A、 经验型障碍 

B、 自我中心型障碍 

C、 书本型思维障碍 

D、 从众型思维障碍

【答案】：答案:B自我中心型障碍的主要表现是以自我为中心，不听

他人建议，从而阻碍了思维的创新。知识点：心理素质 



66、手机的发展日新月异，体积不断缩小，功能不断增加。由此可见

（     ） 

A、 技术在不断的创新 

B、 这不能算是创新 

C、 手机不需要再创新 

D、 创新只能是新的发明

【答案】：答案:A手机功能的发展体现了技术的创新。故选 A。

考点：通用技术 

67、《联合国宪章》规定的联合国宗旨，简单来说就是（     ） 

A、 调节国际争端，消除国家间的矛盾 

B、 维护国际和平与安全，促进国际合作与发展 

C、 维护各国主权平等，不干涉任何国家的内政 

D、 发挥安理会的主导作用，实行人道主义援助

【答案】：答案:BA项'联合国不可能消除国家之间的矛盾，A项错误

;B项，联合国的宗旨主要是维护国际和平与安全，发展国际间以尊重

各国人民平等权利及自治原则为基础的友好关系，B项正确;C项，维

护各国主权平等，不干涉任何国家内政是联合国应遵循的原则，并不

是宗旨，C项错误;D项，发挥安理会的主导作用，实行人道主义援助

并不是联合国的宗旨，D项错误。故选 B。

考点：思想政治素质 

68、合金钢材料中，碳含量的高低影响着钢的强度、硬度和韧性，从

而影响钢的耐磨性。碳含量高则硬度高，韧性差;碳的含量低则硬度低

，耐磨性差。这反映了系统的什么基本特性?(    

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/268100044007006063

https://d.book118.com/268100044007006063

